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- Introductie
- Warmtehuishouding van oceanische en continentale lithosfeer

Opgave 1.
Voor het plaatmodel wordt de geotherm gegeven door

oo
z (-1)n+1 n?ext\ | nnz
T(z)=T, [(I-Z) +2nZ1 P ~—z ) sin (T)
De dichtheid van mantelgesteente is afhankelijk van de temperatuur volgens;
P(T) = pa[]- - a(T - Tn)]
De dichtheid van de oceanische korst P is niet temperatuurathankelijk. De diepte van de

mid-oceanische rug is 2.6 km. Gebruik de geometrie in Figuur 1 om een uitdrukking te
vinden voor de oceaandiepte boven oude oceanische lithosfeer.
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Figuur 1

Opgave 2,

Gegeven: een continentaal gebied, met oppervlaktetemperatuur 7, en oppervlaktewarm-
testroom g,, en een warmteproductie aan het oppervlak gelijk aan A4,. Stel dat informatie
over de structuur van de ondergrond aanleiding is aan te nemen dat de verdeling van de
warmteproductie is als in onderstaande figuur (een laag met dikte D en uniforme warm-
teproductie 4, en daaronder een even dikke laag met een warmteproductie 0,5 A).
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a) Welke exponentiele verdeling van de warmtepro-
ductie (afnemend met diepte) zou qua totale
warmteproductie overeenkomen met (d.w.z. ge-
lijk zijn aan) deze verdeling?

b) Leid een uitdrukking af voor de temperatuurver-
deling T(z) behorend bij de exponentiele verde-
ling van warmteproductie bedoeld onder a).
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